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FLAWIL Der Gemeinderat hat zwei neue 
Leistungsvereinbarungen abgeschlossen und 
eine bestehende Leistungsvereinbarung er-
neuert. Eine neue Vereinbarung gibt es mit 
dem Verein Buntruum zur Unterstützung von 
verschiedenen Integrationsprojekten. Sie ist 
am 1. Januar 2022 in Kraft getreten. Bereits 
seit 1. Juli 2021 ist die Leistungsvereinbarung 
«Deutschkurse für Migrantinnen und Migran-
ten (Quartierschule)» mit dem Verein b’treff in 
Kraft. Zudem hat die Gemeinde Flawil die Leis-
tungsvereinbarung mit der Pro Senectute er-
neuert.

Der Verein Buntruum beabsichtigt mit seinen 
Projekten, die Integration als gegenseitigen Pro-
zess zu verwirklichen. Er will Räume schaffen, in 
denen Begegnungen auf Augenhöhe und Vernet-
zungen zwischen verschiedenen Bevölkerungs-
gruppen stattfinden können. Und er will die Öf-
fentlichkeit für das Thema der gesellschaftlichen 
Teilhabe sensibilisieren.

Jährlich bis zu 30 Anlässe
Der Verein Buntruum hat in den vergangenen 
Jahren jährlich bis zu 30 Anlässe durchgeführt, 
welche die soziale Integration fördern. Sämtliche 
Anlässe werden von Freiwilligen organisiert. Das 

Programm entsteht aus den aktuellen Bedürfnis-
sen seiner Mitglieder. Somit gibt es in jedem Jahr 
neue Schwerpunkte. Diese reichen von Sonntags-
anlässen im Kulturpunkt über Velofahr- und 
Aquafitkurse bis hin zu Familienausflügen wäh-

rend der Schulferien sowie dem Hausaufgaben- 
und MuKi-Treff. Das breit gefächerte Angebot 
an Anlässen, Kursen und Freizeitaktivitäten des 
Vereins Buntruum leistet einen wichtigen Beitrag 
an die soziale Integration von aus dem Ausland 
zugezogenen und insbesondere von geflüchteten 
Familien und Personen.

Der Verein basiert auf Freiwilligenarbeit
Der Verein Buntruum basiert nach wie vor 
vollumfänglich auf Freiwilligenarbeit und arbei-
tet nicht gewinnorientiert. Die Initiantinnen und 
Initianten des «Buntruums» unternahmen in der 
Vergangenheit erfolgreiche Anstrengungen, um 
den Fortbestand der verschiedenen Integrations-
projekte zu sichern. Der Gemeinderat erachtet 

Gemeinderat schliesst verschiedene 
Leistungsvereinbarungen ab

Der Verein Buntruum bietet ein breit gefächertes Angebot mit Anlässen, Kursen und Freizeitaktivitäten an.

ÖREB-KATASTER

Für die Nutzung von Grundstücken gibt 
es in der Schweiz die sogenannten öffent-
lich-rechtlichen Eigentumsbeschränkungen 
(ÖREB). Der ÖREB-Kataster auf dem Ge-
biet der Gemeinde Flawil ist aufgearbeitet 
und steht zur Verfügung.

››› SEITE 3

Der Verein Buntruum hat in
den vergangenen Jahren jährlich 
bis zu 30 Anlässe durchgeführt,

welche die soziale Integration fördern.

BUEBESTÄNGEL

Auf die traditionellen Buebestängel, die es 
seit über 100 Jahren ausschliesslich während 
der Fasnachtszeit gibt, soll auch in diesem 
Jahr nicht verzichtet werden.

››› SEITE 11

MARKTVERBAND

Der Ostschweizerische Marktverband unter-
stützt die Gemeinde Degersheim neu bei der 
Organisation des Jahrmarktes. Die Haupt-
verantwortung bleibt aber bei der Gemeinde.

››› SEITE 9
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ÄRZTLICHER NOTFALLDIENST
FLAWIL/DEGERSHEIM/UZWIL

Allgemein 071 914 61 11

Kinder 0900 144 100
(CHF 2.90/Minute ab Festnetz)

Aufgrund eines Bundesgerichtsentscheids (Geld-
wäschereigesetz) hat die Swisscom (und auch andere 
Anbieter) per 29. Juni 2020 die 0900-Nummern für 
sämtliche Anschlüsse von Grosskunden (inklusive per-
sönlicher Mobilabos, welche über den Arbeitgeber ab-
geschlossen wurden) gesperrt. Deshalb bitten wir Sie, 
von einem Festnetz-Telefon oder von einem privaten 
Mobiltelefon anzurufen.

die Integrationsprojekte des Vereins Buntruum 
als sehr wertvoll. Er hat die Projekte bereits in 
den vergangenen Jahren finanziell unterstützt. 
Um den Verein Buntruum längerfristig fachlich 
und finanziell durch die Gemeinde zu unter-
stützen, wurde nun eine Leistungsvereinbarung 
abgeschlossen. Der Gemeinderat hat die Verein-
barung genehmigt. Zur Deckung der laufenden 
Kosten wird der Verein Buntruum mit einem 
jährlichen Betrag von 3000 Franken unterstützt. 
Die Leistungsvereinbarung ist per 1. Januar 2022 
in Kraft getreten und bis 31. Dezember 2024 be-
fristet.

Gemeinderat unterstützt die Organisation 
von Deutschkursen durch den b’treff
Mit dem Verein b’treff hat die Gemeinde Fla-
wil ebenfalls eine Leistungsvereinbarung abge-

schlossen. Zur Durchführung von Deutschkur-
sen für Migrantinnen und Migranten (in Form 
einer sogenannten Quartierschule). Die Verein-
barung sieht vor, dass die bewährten Kurse auf 
den Stufen «Einsteigerinnen und Einsteiger» so-
wie «Fortgeschrittene» durch den b’treff geleitet 
werden. Es soll aber auch Spielraum bestehen, 
um auf spezifische Bedürfnisse mit einem zu-
sätzlichen und/oder punktuellen Angebot, zum 
Beispiel Konversationskurse, Kurse für Schicht-
arbeitende oder Eltern-Kind-Kurse, reagieren zu 
können. Dazu wurde eine Leistungsvereinbarung 
erstellt, welche der Gemeinderat genehmigt hat. 
Diese sieht vor, dass der b’treff für die Organi-
sation und Durchführung der Kurse mit einem 
Betrag von 5000 Franken pro Kurs entschädigt 
wird. Der Rat ist bereit, maximal sechs Kurse pro 
Jahr ins Budget aufzunehmen. Die Leistungsver-

einbarung ist per 1. Juli 2021 in Kraft getreten 
und bis 31. Dezember 2024 befristet.

Vereinbarung mit der Pro Senectute erneuert
Mit der Pro Senectute Regionalstelle Gossau und 
St.Gallen Land besteht seit Jahren eine Vereinba-
rung über die Zusammenarbeit mit dem Ziel, die 
Seniorinnen und Senioren der Gemeinde Flawil 
in verschiedenen Lebenslagen zu beraten. Da die 
Pro Senectute ihre Dienstleistungen neu struk-
turiert, musste die bisherige Leistungsvereinba-
rung erneuert werden. Der Gemeinderat hat die 
neue Vereinbarung zwischen der Gemeinde und 
der Pro Senectute genehmigt. Sie ist am 1. Januar 
2022 in Kraft getreten. Die Leistungsvereinba-
rung wurde mit einer Kündigungsmöglichkeit 
auf unbestimmte Dauer abgeschlossen.

Strassenabschnitt wird saniert
FLAWIL Die Burgauerstrasse, Abschnitt Co-
lumbanstrasse bis Gielenstrasse, befindet sich 
in einem schlechten Zustand. Nun wird der 
Strassenabschnitt saniert. Die Bauarbeiten be-
ginnen am Montag, 28. Februar 2022. Sie dau-
ern voraussichtlich fünf Wochen.

Der schlechte Zustand der Burgauerstrasse, Ab-
schnitt Columbanstrasse bis Gielenstrasse, macht 
eine Sanierung notwendig. Der Baubeginn ist auf 
Montag, 28. Februar 2022, angesetzt. Die Bauzeit 
dauert voraussichtlich fünf Wochen. Während 
der gesamten Bauzeit ist der zu sanierende Stras-
senabschnitt für jeglichen Verkehr gesperrt. Eine 
Umleitung über die Eggstrasse ist signalisiert.

Auswirkungen auf den Regionalbusverkehr
Die Bauarbeiten haben auch Auswirkungen auf 
den Regionalbusverkehr. Die Haltestelle Burgau 
wird vorübergehend zum Schulhaus verschoben. 
Dort wendet der Regionalbus und fährt zurück 
zum Bahnhof. Die Haltestellen Schändrich und 
Birkenstrasse werden während dieser Zeit nicht 
bedient. Stattdessen wird bei der Rückfahrt zum 

Bahnhof auf der St.Gallerstrasse ein zusätzlicher 
Halt eingeplant.

Die Sanierung der Burgauerstrasse, Abschnitt 
Columbanstrasse bis Gielenstrasse, dauert voraus-
sichtlich fünf Wochen.

«Find your way out» –
das biblische Escape-Game

KIRCHE An der nächsten 4obig4 (Firobigfiir) 
der Reformierten Kirchgemeinde Flawil wird es 
mysteriös! Auf die Teilnehmenden warten eine 
Bibel, 30 knifflige Rätsel und 90 Minuten Zeit. 
Ob Zahlenfolgen, Morsecode oder Bilderrätsel – 
im biblischen Escape-Game «Find your way out» 
ist für jede und jeden etwas dabei. Viel Grips und 
Teamarbeit sind gefragt. Welcher Gruppe gelingt 
es, mithilfe der Bibel alle Rätsel zu knacken und 
sich aus dem Raum zu befreien? Die 4obig4 fin-
det am Freitagabend, 4. März 2022, um 19.30 Uhr 
im reformierten Kirchgemeindezentrum an der 
Lindenstrasse 6a statt. Damit die Hirnzellen auf 
Hochtouren arbeiten können, ist auch für eine 
kleine Zwischenverpflegung gesorgt. 
 Daniela Zillig-Klaus

Ein frischer Zopf
am Sonntagmorgen

VEREIN Am Sonntag, 3. April 2022, findet wie-
derum die Zopf aktion des Blaurings Flawil statt. 
Die frisch gebackenen Zöpfe können bequem von 
zu Hause aus bestellt werden. Grosse Zöpfe kosten 
sieben Franken, kleine Zöpfe fünf Franken. Wer 
auch gerne einen Zopf des Blaurings hätte, kann 
diesen noch bis am 27. März 2022 per E-Mail 
zopfaktion@blauringflawil.ch oder mit dem Be-
stelltalon, welcher auf der Website des Blaurings 
zu finden ist, bestellen. Der Bestellvorgang ist un-
kompliziert: einfach Name, Adresse, gewünschte 
Anzahl grosser und/oder kleiner Zöpfe sowie 
die gewünschte Lieferzeit am Sonntag zwischen 
7 Uhr und 11 Uhr angeben. Der Blauring Flawil 
freut sich darauf, einen selbstgemachten Zopf zu 
bringen und wünscht allen bis dahin einen schö-
nen Frühling.  Sila Gähwiler

TODESFÄLLE

Gestorben am 17. Februar 2022 in Herisau: Nef, 
Ernst, von Urnäsch, geboren am 11. November 

1934, wohnhaft gewesen in Flawil, St.Gallerstrasse 

101. Es findet keine Abdankung statt. 

Da für alle.
Jetzt Gönner werden: rega.ch/goenner
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ÖREB-Kataster verfügbar
FLAWIL Für die Nutzung von Grundstücken 
gibt es in der Schweiz zahlreiche Gesetze, Ver-
ordnungen und behördliche Einschränkungen 
– die sogenannten öffentlich-rechtlichen 
Eigentumsbeschränkungen (ÖREB). Der ÖREB-
Kataster auf dem Gebiet der Gemeinde Flawil 
ist aufgearbeitet und steht zur Verfügung.

Für die Abklärung der wichtigsten Beschränkun-
gen auf Grundstücken bietet der ÖREB-Kataster 
Hand. Der Kataster ist ein praktisches interakti-
ves Informationssystem, das eine Übersicht über 
die relevantesten öffentlich-rechtlichen Eigen-
tumsbeschränkungen umfasst. Das System bietet 
unter anderem Informationen zu folgenden Ka-
tegorien, die in verschiedene Themen unterteilt 
sind: Raumplanung, Strassen, Eisenbahn, Katas-
ter der belasteten Standorte, Grundwasserschutz, 
Lärm und Wald. Bisher waren diese Angaben nur 
teilweise im Geoportal abrufbar.

Zugriff über das Geoportal
Nach mehrjährigen Vorarbeiten konnte im No-
vember 2021 der ÖREB-Kataster auf dem Gebiet 
des Kantons St.Gallen in Betrieb genommen wer-
den. Die Gemeinde Flawil ist vollständig aufgear-
beitet und steht somit im Kataster zur Verfügung. 
Er ist unter folgendem Link zugänglich: https://
oereb.geo.sg.ch.
Das neue ÖREB-Portal baut auf dem beste-
henden Geoportal auf. Über das Kartenfenster 
oder die Suchfunktion kann zum gewünschten 
Grundstück navigiert werden, wo die Informati-

onen zu den ÖREB-Themen eingesehen werden 
können. Per Mausklick kann innert weniger Se-
kunden für ein einzelnes Grundstück der stati-
sche ÖREB-Auszug in Form einer PDF-Datei ge-
neriert werden. Neben einem Kartenausschnitt 
pro Thema sind auch die zugehörigen Rechtsvor-
schriften (Baureglement, Genehmigungen, Son-
dernutzungspläne mit besonderen Vorschriften 
usw.) und die gesetzlichen Grundlagen direkt 
verlinkt und somit einfach zugänglich. Zahlrei-
che Akteure wie Grundeigentümerinnen und 
Grundeigentümer, Architektinnen und Archi-
tekten, Bauherren, Immobilienverwalter, Ban-
ken, Behörden usw. haben in ihren Abläufen 

dank dem einfachen Zugang zum ÖREB-Auszug 
einen grossen Nutzen.

Weiterer Fahrplan
Geplant ist, dass bis etwa im Sommer 2022 die 
Nutzungsplanungsdaten aller 77 St.Galler Ge-
meinden im Kataster verfügbar sind. Zudem pla-
nen Bund und Kanton St.Gallen die Weiterent-
wicklung des Katasters.
Weitere Informationen zum Kataster stehen auf 
den Webseiten des Kantons St.Gallen (https://
www.sg.ch/bauen/geoinformation/vermessung/
oerebkataster.html) oder des Bundes (https://
www.cadastre.ch/de/oereb.html) zur Verfügung.

Blick auf die Gemeinde Flawil aus dem ÖREB-Kataster: Das Beispiel zeigt die Informationen zum Thema 
Nutzungsplan Zonenplan.

Afterwork-Apéro

VEREIN Die Frauengemeinschaft Flawil lädt 
heute Freitag, 25. Februar 2022, um 19 Uhr zum 
Afterwork-Apéro im Restaurant Steinbock ein. 
Sie freut sich auf einen gemütlichen Abend.
 Susanne Bosshart

FLAWIL Die Flawiler Kunstschaffende Cornelia Büchel zeigt bis Ende März 2022 ihre Werke in der 
Schlossgalerie Dottenwil. Ursprünglich war die Ausstellung «Zeichen-Netze-Bilder» im Schloss Dotten-
wil bei Wittenbach im Frühjahr 2021 geplant gewesen. Sie musste jedoch pandemiebedingt auf 2022 
verschoben werden. Nun hat am Samstag, 19. Februar 2022, die Ausstellungs-Vernissage stattge-
funden. Sie zog ein grosses Publikum an. Die Vernissage-Rede hielt Claudia Züllig, Dozentin an der 
Schule für Gestaltung in St.Gallen. Die Ausstellung in der Schlossgalerie Dottenwil ist an den 
Wochenenden geöffnet. Genauere Angaben sind auf der Website www.dottenwil.ch zu finden.

Cornelia Büchel zeigt ihre Werke im Schloss Dottenwil

Per Velo rund um den Stiefel

KIRCHE Der Refe-
rent Rolf Kühni und 
das Team 60plus la-
den herzlich zu ei-
ner Präsentation mit 
interessanten und 
überraschenden In-

formationen ein, bereichert durch bekannte 
Evergreens aus der italienischen Unterhaltungs-
musik. Die Präsentation findet am Mittwoch, 
2. März 2022, um 14.30  Uhr statt und dauert 
etwa eineinhalb Stunden. Alle Interessierten sind 
in den Zwinglisaal, Lindenstrasse 6a, Flawil, ein-
geladen. Silvia Leuenberger



h e e r  &  b a umga r tn e r  ag
Goldbachweg 5, 9230 Flawil 
071 393 43 26 
office@heer-baumgartner.ch

DER TREUHÄNDER 
IN IHRER NÄHE

BENÖTIGEN SIE HILFE? KOMMEN SIE ZU UNS. BENÖTIGEN SIE HILFE? KOMMEN SIE ZU UNS.

-- kompetente Steuerberatung kompetente Steuerberatung
-- fristgerechte Bearbeitung fristgerechte Bearbeitung
-- Termine nach Vereinbarung Termine nach Vereinbarung
-- Termine zu Randzeiten möglich Termine zu Randzeiten möglich

STEUERERKLÄRUNG 2021
ENDLICH IST ES WIEDER S   WEIT!   

+41 79 636 55 55        industriehalle@bluewin.ch

 Sportverein sucht

Industriehalle
in Flawil & Umgebung
alt oder neu
Miete / Kauf

Raumhöhe min. 7 – 8 m
Fläche 650 – 1200 m2

Breite min. 20 m

Diplomierte/r Pflegefachfrau/mann
Fachfrau/mann Gesundheit

WIR SUCHEN WIR SUCHEN 
DICHDICH!

Akutspital für Altersmedizin

Neueröffnung Station
für Alterstraumatologie

geriatrie-sg.ch bewerbung@geriatrie-sg.ch 079 939 88 77
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Machen Sie mit in der Recherchegruppe

«Stickerhäuser sanieren»
Worum geht’s?
Wir laden Interessierte ein, sich mit den Herausforderungen 
und Lösungen auseinanderzusetzen, Stickerhäuser zu erhal-
ten. Die Gruppe wird verschiedene Workshops mit Fachperso-
nen aus Architektur, Bauhistorik, Handwerk usw. durchführen 
und sich kundig machen, worauf man bei einer Sanierung/
Renovierung von Stickerhäusern zu achten hat. Die Erkennt-
nisse werden in einem Dossier zusammengestellt und stehen 
künftigen Interessierten zur Verfügung.

Die Gruppe wird geleitet von David Keel, Erwachsenenbildner 
und Journalist. Er stellt am Schluss die Ergebnisse auch zusam-
men, sodass die Teilnehmenden keine Schreibarbeiten zu leis-
ten haben.
Wir gehen davon aus, dass die Gruppe sechs bis acht Work-
shops von März bis August 2022 haben wird. Die Termine wer-
den gemeinsam festgelegt.

Infoabend
Wir veranstalten einen Infoabend zum Projekt:
Wann? 3. März 2022, 19.30 bis 21.30 Uhr
Wo? Seminarraum im Restaurant 5egg, Bahnhofstrasse 33, 

9230 Flawil

Sie können spontan vorbeikommen, doch es hilft unserer Pla-
nung, wenn Sie sich bis Ende Februar bei David Keel (dk@ein-
fachkomplex.ch oder 078 632 05 73) anmelden.

Gemeinde Flawil www.flawil.ch

Chrabbelfiir: Es ist was los 
beim Regenbogenfisch

KIRCHE In der nächsten Chrabbelfiir geht es 
beim Regenbogenfisch ziemlich drunter und 
drüber, denn der Wal bringt den Glitzerfisch-
schwarm in seiner Enttäuschung und Wut ganz 
schön durcheinander. Die Kinder dürfen mit 
dem Regenbogenfisch die Geschichte mitspielen 
und miterleben und bei der Suche nach einer Lö-
sung für diesen Konflikt mithelfen. Es ist schön, 
wenn man wieder Frieden schliessen kann, und 
der Regenbogenfisch schafft das bestimmt!
Die Gruppe trifft sich am Samstag, 27. Februar 
2022, um 9.30 Uhr im Zwinglisaal bei der refor-
mierten Kirche. Die 30-minütige Feier ist spe-
ziell für Familien mit Kindern im Vorschulalter 
gestaltet. Nach der Feier gibt es noch einen feinen 
Znüni – vor Ort oder zum Mitnehmen, abhängig 
von der Coronasituation. Patricia Furrer

Endlich wieder
ein «gospelchurch»

KIRCHE Am Sonntag, 27. Februar 2022, um 
10.00 Uhr, findet in der Kirche Feld in Flawil wie-
der ein «gospelchurch»-Gottesdienst statt. Dazu 
sind Jung und Alt ganz herzlich eingeladen. Der 
Gottesdienst darf nun wieder ohne Maske und 
andere Schutzmassnahmen besucht werden. Der 
«gospelchurch»-Gottesdienst gehört nun schon 
seit über 15 Jahren zum kirchlichen und kultu-
rellen Leben von Flawil. Der Gospelchor Flawil 
und seine Musikerinnen und Musiker werden 
diesen «gospelchurch» musikalisch umrahmen. 
Der Gospelchor Flawil und Christine Egli freuen 
sich sehr darauf. Urs Leuenberger

ABFALLKALENDER

Sonderabfälle/Gifte, Freitag, 4. März 2022, 

15.00 bis 17.00 Uhr, und Samstag, 5. März 2022, 

9.30 bis 10.30 Uhr. Annahme beim Werkhof an 

der Erlenstrasse 6.

FLAWIL Im Grund hat Anfang Februar die Sportwoche der Unterstufe stattgefunden. In klassen-
durchmischten Gruppen durften die Kinder jeden Tag eine neue sportliche Herausforderung erleben. 
Auf dem Programm standen Klettern, Parcours und Spiel in der Turnhalle, Schlittschuhlaufen in Uzwil, 
Austoben in der Spielschür in Niederwil, Wandern nach Gossau mit Mittagessen im Freihof und an-
schliessendem Minigolfspielen und Schwimmen im Hallenbad.

Sportwoche der Unterstufe bei der Schuleinheit Grund

FIND YOUR WAY OUT – 4OBIG4
IM KIRCHGEMEINDEZENTRUM
4. MÄRZ 2022, 19.30 UHR, MIT 4OBIG-BIER

Neues Gemeindeblatt Flawil-

Degersheim erscheint ab Oktober
ERSATZWAHL SCHULRAT FLAWIL

Schulrätin Barbara Pedegai tritt per 31. Juli 

zurück. Die Ersatzwahl findet am 15. Novem-

t tt Wer die Nachfolge von Barbara Pe-
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FÜR DEN FALL
DER FÄLLE...

curo GmbH Oberuzwil
071 952 62 09, www.curo-gmbh.ch

… vorbereitet sein. 
Nach einem Todesfall müssen unzählige 

Aufgaben erledigt werden. Entlasten Sie Ihre 
Nachkommen und sorgen Sie schon heute 

vor. Wir helfen Ihnen dabei.

Haben Sie alle Unterlagen für 
Ihre Steuererklärung? 

Super, dann können wir loslegen!

Steuererklärungen KMU’s &
 Privatpersonen

Ist Ihr Jahresabschluss schon gemacht? 
Nein, dann nutzen Sie unser Know-how! 

Jahresabschlüsse KMU’s 

Kontaktieren Sie uns:
ZABE Treuhand GmbH 

Oberbotsbergstrasse 74
9230 Flawil

071 390 00 50
info@zabe-treuhand.ch
www.zabe-treuhand.ch

Herisau
Cilanderstrasse 17
071 351 79 01

Flawil
Waldau 1 / Habis-Areal
071 393 60 07

Gossau
St. Gallerstrasse 12
071 383 41 57

Degersheim
Taastrasse 11
071 371 29 57

tosam.ch

folge uns auf 

Instagram

SAMSTAGSAMSTAG
26. FEBRUAR 202226. FEBRUAR 2022

9-16 Uhr an allen Standorten

Halber Preis auf alle Secondhand-Artikel,  
Antiquitäten, Möbel und vieles mehr… 

Mit diesem Inserat erhalten Sie

20% Rabatt
auf Ihren nächsten Einkauf 

(nicht mit anderen Rabatten kumulierbar, gültig bis 31. Mai 2022)
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Mit Hindernissen leben …
Für jeden und überall gibt es Grenzen und Ein-
schränkungen: zu wenig Glück, zu wenig Ge-
sundheit, zu wenig Freiheit. Besondere Ein-
schränkungen erleben wir auch in dieser Zeit 
ganz eindrücklich. Vorschriften, Prinzipien, Hal-
tungen bedrängen unser Leben. Überall treffen 
wir auf Widerstände und Barrieren. 
Der Traum vom grossen, freien Leben stirbt 
genau an der Stelle, wo einer nicht mehr wei-
terkann. Nun ist die Frage: Liegt das Glück, die 
Freiheit hinter den Hindernissen, auf der ande-
ren Seite des reissenden Flusses? Oder liegt das 
Glück gerade dort, wo wir stehen, wo wir es nicht 
suchen und vermuten? Suchen wir das Glück 
vielleicht dort, wo es nach unseren Vorstellungen 
sein müsste, und nicht dort, wo es vorkommt – in 
uns selbst? 
Weil wir vor Hindernissen oft resignieren, kann 
etwas Wichtiges nicht geschehen: ein Wagnis. 
«Wer wagt, gewinnt», sagt ein Sprichwort. Hin-
dernisse können uns so auch auf eine neue Denk-
richtung, einen neuen Weg, eine neue Perspek-
tive lenken. 
Die ökumenische Fastenwoche vom 27. März bis 
1. April 2022 möchte diese Thematik aufgreifen: 

Hindernisse sind nicht unüberwindlich, sondern 
zwingen uns zu einem neuen Weg, einer neuen 
Sichtweise der Dinge. Eingeladen sind alle Inter-
essierten, die eine Woche lang vollfasten, teilfas-
ten oder intervallfasten. Willkommen sind auch 

jene, die nicht aufs Essen verzichten, sondern 
sich bewusst von etwas anderem «freimachen» 
möchten (Genussmittel, soziale Medien, TV). 
Flyer und Anmeldung via Website www.se-ma.ch.
 Markus Schöbi, Seelsorgeeinheit Magdenau

Hindernisse zwingen uns zu einem neuen Weg, einer neuen Sichtweise der Dinge.

Sonntag, 27. Februar
09.30 Visions-Sonntag

Die Gemeindeleitung stellt 
die Vision und die Dienst-
bereiche der Gemeinde vor.
Gleichzeitig separate 
Gottesdienste für Kinder.

Anmeldung zu den Gottesdiensten 
und detaillierte Infos unter: www.
fcgf.ch. Livestream unter www.fcgf.
ch/Predigten

Besuchen Sie uns – Sie sind
herzlich willkommen.
Waldau 1 (Habis-Areal)
Telefon 071 393 91 91

www.fcgf.ch

Sonntag, 27. Februar
10.00 Gottesdienst mit Richard 

Böck, Thema: Jetzt sehen 
wir durch einen Spiegel in 
einem undeutlichen Bild … 
1. Kor. 13, 12, 
Kids-Treff «Sofa»

Riedernstrasse 13, Tel. 071 951 51 47

www.emk-flawil.ch

Freitag, 25. Februar
17.00 Haus Meise: Jugendlounge 

5./6. Klasse
18.30 Haus Meise: Jugendlounge 

Oberstufe
Samstag, 26. Februar
09.30 KGZ Zwinglisaal: 

Ökum. Chrabbelfiir
09.30 Kirche Niederwil: 

Ökum. Chinderfiir
Sonntag, 27. Februar 
10.00 Kirche Feld: Gottesdienst 

mit Gospelmusik, anschl. 
Kirchenkaffee, Christina 
Egli, Bibeltext: Philipper 3, 
12 – 16, Kollekte: Hospiz 
St.Gallen
Fahrdienst unter 
071 374 23 17, bis Samstag, 
12.00 Uhr anmelden.

Mittwoch, 2. März 
14.30 KGZ Zwinglisaal: Treff 

60 plus: «Reisebericht: per 
Velo rund um den Stiefel» 
mit Rolf Kühni

Freitag, 4. März
14.00 Kirche Niederwil: Ökum. 

Weltgebetstagsfeier
19.30 KGZ Zwinglisaal: 4obig4 

mit Christina Egli

www.ref-flawil.ch

Samstag, 26. Februar, Flawil
09.30 Ökum. Chrabbelfiir im 

Zwinglisaal der ref. Kirche 
für Familien mit Kindern 
im Vorschulalter

Samstag, 26. Februar, Degersheim
17.30  Kommunionfeier
Sonntag, 27. Februar, Wolfertswil
08.45  Kommunionfeier 
Sonntag, 27. Februar, Flawil
10.15  Kommunionfeier

Livestream www.se-ma.ch/
videoimpulse

SEMA

Aschermittwoch, 2. März
Gottesdienste mit Aschenauflegung 
in Flawil um 9.15 Uhr und in De-
gersheim um 19.00 Uhr

Krankensalbungsgottesdienst
Freitag, 4. März 2022, 15.00 Uhr, in 
der Kirche Flawil mit anschliessen-
dem Kaffee und Kuchen im Pfarrei-
zentrum. An diesem Freitag entfällt 
der Abendgottesdienst in Flawil.

FLAWIL

Suppenzmittag in der Fastenzeit
Vom 4. März bis und mit 8. April 
2022 wird jeweils am Freitagmittag 
ab 11.30 Uhr im Pfarreizentrum ein 
einfacher Suppenzmittag serviert. 

Ökum. Gottesdienst mit Suppentag
Sonntag, 6. März 2022, 10.00 Uhr, in 
der ref. Kirche

DEGERSHEIM

Weltgebetstag / ökum. Gottesdienst
Freitag, 4. März 2022, um 19.30 Uhr 
im evang. Kirchgemeindehaus

www.se-ma.ch

Freitag, 25. Februar
19.15 2gether (5. und 6. Klasse), 

KGH
Samstag, 26. Februar
17.00  Hauptversammlung 

Evang. Kirchenchor, 
Hotel Wolfensberg

Sonntag, 27. Februar
18.00 Abendgottesdienst mit 

Pfr. Markus Ramm und 
musikalischer Umrahmung 
mit dem evang. Kirchenchor 

Dienstag, 1. März
08.45 Alpha-60-Plus-Treff, KGH
18.30 Roundabout «kids» und 

«minis», KGH
Donnerstag, 3. März
20.00 Kirchenchorprobe, KGH
Freitag, 4. März
19.15 WoGo (1. bis 3. Oberstufe), 

KGH
19.30 Weltgebetstag im KGH

www.ref-degersheim.ch
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Ski gefahren 
und geschlittelt
Impressionen aus den Skilagern der 
Schule Flawil.
 Fotos: Schule Flawil
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Zusammenarbeit mit dem 
Marktverband

DEGERSHEIM Die Gemeinde Degersheim 
organisiert jährlich am ersten Montag im Sep-
tember und am Sonntag davor den traditionel-
len Degersheimer Jahrmarkt. Neu wird die 
Gemeinderatskanzlei bei der Organisation des 
Marktes durch den Ostschweizerischen Markt-
verband unterstützt. 

In der Pandemielage im Jahr 2020 beschloss 
der Gemeinderat, den Jahrmarkt abzusagen. Er 
erteilte aber dem Ostschweizerischen Markt-
verband die Bewilligung, selber einen Waren-
markt durchzuführen. Dabei zeigte sich, dass 
der Marktverband über ein grosses Know-how 
bei der Organisation von Märkten verfügt, von 

welchem die Gemeinde profitieren könnte. Mit 
einer Vereinbarung wurde nun geregelt, dass die 
Gemeinde bei der Organisation des Jahrmarktes 
künftig vom Ostschweizerischen Marktverband 
unterstützt wird. Neu erfolgt die Anmeldung di-
rekt an den Marktverband, welcher in der Folge 
die Platzzuteilung vornimmt. Die Hauptverant-
wortung für den Jahrmarkt liegt aber weiterhin 
bei der Gemeinde. Somit ist auch sichergestellt, 
dass der Jahrmarkt im traditionellen Rahmen 
durchgeführt wird und einheimische Händ-
ler und Vereine diesen nach wie vor bereichern 
können. Das Anmeldeformular kann weiterhin 
auf der Website der Gemeinde unter der Rubrik 
«Freizeit → Märkte» heruntergeladen werden.

Der Ostschweizerische Marktverband unterstützt die Gemeinde Degersheim künftig bei der 
Durchführung des Jahrmarktes.

Degersheimer Beizen-
fasnacht: Willkommen 
zurück!

VEREIN Nach einem Jahr Unterbruch hatte sich 
das OK der Degersheimer Beizenfasnacht bereits 
für eine Durchführung im Jahr 2022 entschlos-
sen – und damit unter erschwerten Umständen, 
nämlich mit den nun abgesetzten Massnahmen. 
Mit der Reduktion aller Vorgaben ist jetzt aber 
die Vorfreude auf einen gesellig-genüsslichen 
Fasnachtsabend umso grösser, der mit verschie-
denen Guggen, Schnitzelbanken und Unterhal-
tung gefeiert werden soll. Am Fasnachtssams-
tag, 26. Februar 2022, ab 17.00  Uhr, treten die 
verschiedenen Gruppen in den teilnehmenden 
Beizen auf und freuen sich gemeinsam mit den 
Beizerinnen und Beizern auf ein Stück Normali-
tät – oder einfach Fasnacht … und natürlich auf 
viele Besucherinnen und Besucher. 
 Manuela Eugster

Weltgebetstag 2022

KIRCHE «Ich will euch 
Zukunft und Hoffnung ge-
ben» ist ein tröstlicher Zu-
spruch an uns alle in die-
ser herausfordernden Zeit. 
«Ich will euch Zukunft und 
Hoffnung geben» ist auch 
das Thema der diesjähri-
gen Weltgebetstagslitur-
gie. Sie wurde von Frauen 
verschiedener Konfessionen aus England, Wales 
und Nordirland ausgearbeitet. Dieser weltum-
spannende ökumenische Gottesdienst wird am 
Freitag, 4. März 2022, um 19.30 Uhr im Refor-
mierten Kirchgemeindehaus Degersheim gefei-
ert. Eine interessante Landesvorstellung, Gebete, 
Lieder, das Nachdenken über den «Zukunftsplan 
Hoffnung» und mehr erwarten Sie. Das Weltge-
betstagsteam freut sich über viele interessierte 
Teilnehmerinnen und Teilnehmer. Es wird eine 
Kollekte für Projekte im Entstehungsland der Li-
turgie aufgenommen. Anschliessend besteht die 
Möglichkeit, gemütlich zusammenzusitzen und 
sich auszutauschen.  Ökumene Degersheim,
 Edith van Rhijn

ÖFFENTLICHE AUFLAGE

Öffentliche Auflage vom 25. Februar 2022 bis 
10. März 2022, Rechtsmittel gemäss Art. 139 

Planungs- und Baugesetz (PBG). Bei der Bauver-

waltung kann folgendes Baugesuch eingesehen 

werden:

Gantenbein Walter und Stricker Marianne, 
Errichtung Luft-Wasser-Wärmepumpe und Ein-

bau Garagentor beim Einfamilienhaus Assek.-

Nr. 1302, Berg strasse 43, 9113 Degersheim

Abrechnungspflicht für Selbständig-
erwerbende im Nebenerwerb 
DEGERSHEIM Wer eine selbständige Tätigkeit 
im Nebenerwerb ausübt, stellt sich sicherlich die 
Frage nach der AHV-Abrechnungspflicht.
Eine selbständige Tätigkeit, auch im Nebener-
werb, muss in jedem Fall angemeldet werden. 
Übersteigt jedoch das jährliche Einkommen aus 

dem selbständigen Nebenerwerb 2300 Fran-
ken nicht, so ist man grundsätzlich beitragsbe-
freit. Die Anmeldeformulare können im On-
line-Schalter auf www.svasg.ch heruntergeladen 
oder bei der AHV-Zweigstelle Degersheim bezo-
gen werden.

Zämägang: füreinander da sein – zusammen statt alleine

KIRCHE Silvan Hollenstein, Seelsorger der 
Seelsorgeeinheit Magdenau (SEMA), lädt ein zu 
einem gemeinsamen Winterspaziergang, egal 
ob’s schneit oder regnet, eisig kalt oder warm 
ist! Vielleicht lasse sich gar eine Sitzgelegen-
heit finden, auf der die an diesem «Zämägang» 

Teilnehmenden sich ausruhen und miteinander 
plaudern können. «Wenn du Lust hast, mit mir 
und hoffentlich anderen Menschen zusammen 
zu sein, dann komm einfach mit», so Silvan Hol-
lenstein. Anmeldung unter silvan.hollenstein@
se-ma.ch oder 079 743 73 89.  Margrit Hofstetter



 «So nimm denn meine Hände 
 und führe mich bis an mein selig Ende 
 und ewiglich.»

In memoriam Gerda Jegge 
Still und leise verliess sie uns alle auf der ganzen Welt. Ihr 
aufopferndes, tatkräftiges, meist selbstloses Engagement 
war vorbildlich und beeindruckend. Ihr Herz und ihr Beten 
berührten viele Kinder der Sonntagsschule, Bewohnende 
in Altersheimen, Kranke in Spitälern sowie zahlreiche be-
dürftige Menschen in ihren Stuben. Ihrer 15-jährigen har-
ten Arbeit als Missionarin und Krankenschwester in Afrika 
für Strassen- und Waisenkinder, für die sie medizinische 
Stationen errichtete – mit oft vielen Entbehrungen und 
Gefahren verbunden – gebührt Respekt und Dank. Ihr Le-
benswerk hat sie in Büchern und Vorträgen weitergege-
ben und es bleibt unvergessen …

Herzlichen Dank, liebe Gerda, für all Dein bedingungs-
loses Wirken – es war in keiner Art und Weise selbst-
verständlich. 

In Liebe und Dankbarkeit
Freunde und Bekannte
 Degersheim, Mitte Februar 2022

BIBLIOTHEK
LUDOTHEK

Feldeggstrasse 1 / 071 371 38 60
biblioludo@degersheim.ch / www.bvsga.ch/degersheim

Biblioweekend
Nach den Sternen greifen

Wir haben 24h für Sie geöffnet!

Samstag, 26. März 2022, 09.00 Uhr -
Sonntag, 27. März 2022, 09.00 Uhr

Das Biblioweekend schliessen wir mit 
einem gemeinsamen Brunch am Sonntag-
morgen, 27. März 2022, 09.00 Uhr ab.

Zeit für … 
… Solange-ich-will-Verweilen  
… auf Schnitzeljagd zu gehen  
… spielen eines Brettspieles bis der Kopf raucht 
… die Ausleihe zur ungewohnten Zeit. 

Anmeldung für Brunch bis am 
12. März 2022 mit Name, Telefon-
nummer und Anzahl Personen per 
Mail an biblioludo@degersheim.ch.

Der Unkostenbeitrag von Fr. 5.00 
pro Person ist bar zu bezahlen.  

Feldeggstrasse 1 /
biblioludo@degers

Zeit für … 
… Solange-ich-w
… auf Schnitzelja
… spielen eines B
… die Ausleihe z

Anmeldung fü
12. März 2022
nummer und An
Mail an bibliolud

Der Unkostenbe
pro Person ist b

BIBLIOTHEK
LUDOTHEK

Feldeggstrasse 1 / 071 371 38 60
biblioludo@degersheim.ch / www.bvsga.ch/degersheim

von 14.00 - 16.00 Uhr, in der
Bibliothek Ludothek Degersheim

Anmeldung 
bis 5. März 2022 mit Vorname, 
Namen, Geburtsdatum, Telefonnummer
an: biblioludo@degersheim.ch

Die Veranstaltung ist kostenlos.

für alle spielfreudigen Kinder
ab der 2. Klasse

Kinderspielnachmittag

Mittwoch, 9. März 2022

Funkensonntag
6. März 2022
Besammlung 18.00 Uhr
beim Dorfplatz

kleine Verpflegung für die Kinder
der Anlass findet bei jedem 
Wetter statt

Der Verkehrsverein und die Schule Degersheim freuen sich auf Sie!
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HANDÄNDERUNGEN JANUAR 2022

Veräusserer: Vonwil-Bau A.-G., mit Sitz in Mörsch-

wil SG Erwerberin: FUMA Consulting AG, mit Sitz 

in Balgach SG Grundstück: Nr. 700, Seeblickstrasse, 

9113 Degersheim Fläche: 2169 m2 Acker/Wiese/

Weide Grundstück: Nr. 802, Seeblickstrasse 16, 18, 

9113 Degersheim Gebäude: Mehrfamilienhaus mit 

Autoeinstellhalle Vers.-Nr. 1433, Mehrfamilienhaus 

Vers.-Nr. 1432 Fläche: 2752 m2 Gebäude, übrige be-

festigte Fläche, Gartenanlage

Veräusserer: Frey Josef Anton, Altstätten Erwer-
ber: Hofmeister Christina Alexandra und Hof-

meiser Konstantin Günther, Oberembrach ZH 

(zu je 1⁄2 Miteigentum) Grundstück: Nr. 639, Hö-

renstrasse 35, 9113 Degersheim Gebäude: Wohn-

haus Vers.-Nr. 1337 Fläche: 877 m2 Gebäude, Gar-

tenanlage Grundstück: Nr. 1454, Hörenstrasse, 

9113 Degersheim Gebäude: Garage Vers.-Nr. 1862 

Fläche: 34 m2 übrige befestigte Fläche, Gartenan-

lage Grundstück: Nr. 1455, Hörenstrasse, 9113 De-

gersheim Gebäude: Garage Vers.-Nr. 1863 Fläche: 
37 m2 übrige befestigte Fläche, Gartenanlage

Veräusserer: Erbengemeinschaft Bösch Johann Ul-

rich Erwerber: Frick Walter, Degersheim Grund-
stück: Nr. 881, Büelhölzli, 9113 Degersheim Fläche: 
8970 m2 Strasse/Weg, Wald 

Veräusserer: Erbengemeinschaft Nobel Roland 

Emil Erwerberin: Nobel Gertraud, Degersheim 

Grundstück: Nr. 317, Poststrasse 6, 9113 Degers-

heim Gebäude: Wohnhaus Vers.-Nr. 87 Fläche: 
439 m2 Gebäude, Gartenanlage

Veräusserer: Wessner Ernst und Wessner Esther, 

Degersheim (zu je 1⁄2 Miteigentum) Erwerber: Ruf 

Fabian, Schwellbrunn AR Grundstück: Nr. 985, 

Müliweid, 9113 Degersheim Fläche: 2630 m2 flies-

sendes Gewässer, Wald 

Veräusserin: Weder Priska, bisher in Wolfertswil, 

neu in Bühler AR Erwerber: Schoop Steven James 

und Schoop Aurelia, Herisau AR (zu je 1⁄2 Mitei-

gentum) Grundstück: Nr. 1353, Steigstrasse 12, 

9116  Wolfertswil Gebäude: Wohnhaus Vers.-Nr. 

1639 Fläche: 526 m2 Gebäude, übrige befestigte Flä-

che, Gartenanlage 

Veräusserer: Fausch Flurin, Ramsen SH Erwer-
ber: Fausch Reto und Fausch Edith Klara, Teu-

fen AR (zu je 1⁄2 Miteigentum) Grundstück: Nr. 74, 

Hören strasse 8, 9113 Degersheim Gebäude: Wohn-

haus Vers.-Nr. 423 Treibhaus Vers.-Nr. 573 Garten-

haus Vers.-Nr. 1003 Fläche: 1505 m2 Gebäude, Gar-

tenanlage

Frauenriege im Schnee

VEREIN Das Wetter für das Wochenende schön 
und sonnig, die Pistenverhältnisse top! Das wa-
ren optimale Bedingungen für das Skiweekend 
der Frauenriege Degersheim. Per Bahn und Post-
auto reisten die zehn Frauen in die Lenzerheide. 
Es verging nicht viel Zeit, schon standen alle be-
reit beim Crestas-Lift – und los ging es auf die 
Piste. Nach einem traumhaften Skitag liess sich 
die Frauenriege in der Pizzeria d’Elio kulinarisch 
verwöhnen, bevor sie wieder zur Unterkunft 
marschierte. Beim Pingpong- und Tischfussball-
spiel wurden schliesslich auch die letzten Frauen 
müde. Ein kleiner Schlummertrunk – und ab ins 
Bett. Nach einer erholsamen Nacht wartete dann 
erneut ein traumhafter Skitag, den die Frauen-
riege des TV Degersheim bis zur letzten Minute 
auskostete. Einmal mehr erlebten die Frauen ein 
kameradschaftliches, gemütliches, schönes und 
lustiges Skiweekend miteinander. Doris Forrer

Skiweekend der Frauenriege Degersheim in der 
Lenzerheide.

Doch «es bizeli Fasnacht» zu spüren
DEGERSHEIM Die Pandemie hat in den ver-
gangenen Monaten auch diverse Traditionen 
eingeschränkt. So muss die Fasnacht in De-
gersheim dieses Jahr, so wie bereits im vergan-
genen Jahr, ohne Umzug auskommen. Ganz 
auf Traditionelles muss aber nicht verzichtet 
werden. Die Buebestängel, welche seit mehr 
als 100 Jahren während der Fasnacht verkauft 
werden, sind auch dieses Jahr erhältlich. 

Wer schon einmal Buebestängel gegessen hat, hat 
sicher festgestellt, dass dieser Karamel beinhaltet. 
Was aber sonst noch alles in einen Buebestängel 
gehört und wie dieser fabriziert wird, bleibt ge-
heim. Die ersten Buebestängel wurden vor mehr 
als 100 Jahren mit einem hauseigenen Rezept in 
der Konditorei Eppenberger hergestellt und wer-
den seither während der Fasnachtszeit verkauft. 
Vor allem in den früheren Jahren, als Süssigkei-
ten teuer und nicht überall erhältlich waren, er-
freuten sich die etwa 8,5 Zentimeter langen und 

3 Zentimeter breiten Stängel grosser Beliebtheit. 
Für viele Degersheimerinnen und Degersheimer 
sind die Buebestängel deshalb auch eine Erinne-
rung an die Jugendzeit. Damit diese Tradition 
aufrechterhalten werden kann, wurde das Rezept 
über Generationen weitergegeben. Zuletzt auch, 
als das Kaffee Eppenberger zu einer Filiale von 
«Keller’s verwöhnt» wurde.

Die Buebestängel sind ausschliesslich während der 
Fasnachtszeit erhältlich.

Zur Ruhe kommen – 
Taizé-Singen

KIRCHE Während sich im Leben vieles sehr 
hektisch und grell abspielt, sind Taizé-Lieder 
dazu ein wohltuender Kontrast. Das von der Seel-
sorgeeinheit Magdenau organisierte Taizé-Singen 
wird in einem kleinen und persönlichen Rahmen 
gehalten: heute Freitag, 25. Februar 2022, um 
19.30 Uhr in der Kapelle der katholischen Kirche 
Degersheim. Die Gesänge werden vielfach wie-
derholt. Die Lieder klingen in den Herzen nach 
und führen die Teilnehmenden zu innerer Ruhe. 
 Margrit Hofstetter

Zur Ruhe kommen im Taizé-Gottesdienst.

Wolfertswiler Fasnacht findet statt

VEREIN Aufgrund der Lockerungen der Mass-
nahmen kann die Wolfertswiler Fasnacht im 
gewohnten Rahmen durchgeführt werden. Der 
Umzug beginnt am Rosenmontag, 28. Februar 
2022, um 14.14 Uhr auf dem Kirchenplatz. Zur 
anschliessenden Kinderfasnacht in der Sonnen-

scheune sind alle herzlich eingeladen. Der Mas-
kenball beginnt um 20.00 Uhr, ebenfalls in der 
Sonnenscheune, mit einem Gratisgetränk für alle 
Maskierten. Das Wolfertswiler Fasnachts-OK 
freut sich auf viele Fasnachtsbesucherinnen und 
-besucher! Severin Bernhart

blutspende.ch
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PUMPTRACK
Das Lösungswort der letzten Ausgabe lautet: PLAUSCH

Alle Auflösungen der Rätsel unter: www.flawil.ch/aktuelles/fladeblatt.html/16 | www.degersheim.ch/DE/26/FladeBlatt.htm oder www.flade-blatt.ch

Der perfekte 
Platz für Ihr

Anzeige 

mit 7 

Buch-

staben

fl awil@cavelti.ch | degersheim@cavelti.ch

Freitag, 8.30 bis 12.00 / 14.00 bis 18.00 Uhr

Wochenmarkt, vor dem Gemeindehaus

Freitag, 25. Februar 2022
Betriebsbesichtigung bei
Feey Pflanzen handel
(Anmeldung erforderlich)
Elternverein Flawil

Feey Pflanzenhandel, Burgauerstrasse 17, 

17.00 bis 18.00 Uhr

Mike Müller: «Erbsache»
SpurBar Flawil

Kath. Pfarreizentrum, 20.00 Uhr

Nils Kercher & Kira Kaipainen
Kulturpunkt Flawil

St.Gallerstrasse 15, 20.30 bis 1.00 Uhr

Samstag, 26. Februar 2022
Ökumenische Chrabbelfiir
Evang.-ref. und Kath. Kirchgemeinde Flawil

Zwinglisaal, 9.30 Uhr

Mittwoch, 2. März 2022
Treff 60plus
Evang.-ref. Kirchgemeinde Flawil

Zwinglisaal, 14.30 Uhr

Donnerstag, 3. März 2022
Trauercafé der Hospizgruppe Flawil
Ökumenische Hospizgruppe Flawil

Haus 5egg, 15.00 bis 16.30 Uhr

Freitag, 4. März 2022
4obig4
Evang.-ref. Kirchgemeinde Flawil

Zwinglisaal, 19.30 Uhr

Freitag, 25. Februar 2022
Offenes Taizé-Singen
Taizé-Singen

Kapelle bei der Kath. Kirche Degersheim, 19.30 Uhr 

Samstag, 26. Februar 2022 
Beizenfasnacht Degersheim
OK Beizenfasnacht

Tegerscher Beizen, 17.00 bis 23.00 Uhr

Montag, 28. Februar 2022
Wolfertswiler Fasnacht 
Wolfertswil

Dog-Spielabend für Erwachsene
Bibliothek Ludothek Degersheim

Ludothek Degersheim, 20.00 bis 22.00 Uhr

Dienstag, 1. März 2022
Buntes Frauen-Kafikränzli zur Fasnacht
Frauengemeinschaft Degersheim

Restaurant Sternen Degersheim, 14.00 Uhr

Mittwoch, 2. März 2022
sprech-bar – Konversation – englisch, 
spanisch, französisch, italienisch
Café da Borando

Da Borando Degersheim, 19.00 bis 20.30 Uhr

Tanzcafé
Frauengemeinschaft Degersheim

Katholisches Pfarreiheim, 20.00 bis 21.30 Uhr

Donnerstag, 3. März 2022
Monatshöck
Natur und Vogelschutz

Restaurant Rössli, 20.00 Uhr

Freitag, 4. März 2022
World of Gin
KiS – Kultur im Sternen

Hühnerstall, Bar Gasthaus Sternen, Degersheim, 

ab 19.00 Uhr
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